

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудащихся

№ 20 (66)  
Суббота,  
4 марта  
1944 г.  
Выходит три раза  
в неделю.  
ЦЕНА 15 коп.

V сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Информационное сообщение  
О заседании V сессии Верховного Совета РСФСР  
1-го созыва 1 марта 1944 г.

1 марта, в 7 час. вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытие V сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

За столом председателя Председатель Верховного Совета РСФСР тов. Жданов А. А., заместитель Председателя тов. Тынчев А. К.

Сессию открывает Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

Тов. Жданов сообщает, что в период между сессиями были избраны 15 депутатов от отдельных избирательных округов. Тов. Жданов предоставляет слово для доклада мандатной комиссии Шахурину А. И.

В своем докладе тов. Шахурин оглашает постановление мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР о результатах проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР, избранных по отдельным избирательным округам.

Верховный Совет РСФСР по предложению депутата Ефремова А. И. принимает следующее постановление по докладу мандатной комиссии:

1. Доклад мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР утвердить.

2. Полномочия депутатов Верховного Совета РСФСР, избранных по 15 отдельным избирательным округам, признать правильными".

Затем тов. Жданов представляет слово депутату Шкирятову М. Ф.

Тов. Шкирятов от совета старейшин предлагает в связи со смертью заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР тов. Макаровой П. С., избрать заместителем Председателя Верховного Совета РСФСР депутата Сарышеву М. В.

Верховный Совет РСФСР единогласно избирает тов. Сарышеву М. В. заместителем

## Информационное сообщение

О заседании V сессии Верховного Совета РСФСР  
1-го созыва 2 марта 1944 г.

2 марта, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось второе заседание V сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Председательствует заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Тынчев А. Х.

В порядке дня—обсуждение доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1944 г. и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы.

В прениях выступили депутаты Баранов А. А. (минераловодский округ, Ставрополь- и др.

Выходит три раза  
в неделю.  
ЦЕНА 15 коп.

# ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания передовиков сельского хозяйства  
к колхозникам, колхозницам, рабочим МТС и совхозов, агрономам  
и зооветработникам Георгиевского района

Зажиточно жили колхозники нашего района, крепкое хозяйство имели наши совхозы. Десятки тысяч гектаров золотистой пшеницы, ячменя, овса зрели на полях наших колхозов и совхозов, тысячи гектаров подсолнечника, кукурузы, овощные культуры, ценные фруктовые сады и ягодники радовали нас. Табуны добрых верховых коней растили мы для нашей любимой Красной Армии. Хорошие стада красного степного крупного рогатого скота, отары овец—заставляли гордиться сердца наших колхозников, рабочих МТС и совхозов. Тысячи свиней и окороков породы наполняли наши стандартные свинарники.

Тяжеловесный трудодень радовал работников сельского хозяйства.

Радостно трудились мы на колхозных и совхозных полях, а впереди была жизнь еще культурнее и зажиточнее. К этой жизни нас вел наш родной колхозный отец, наш любимый вождь, великий полководец товарищ Сталин.

Неожиданно для нас началась война. Немецко фашистским бандитам временно удалось захватить и наш район, наши колхозы и совхозы. За пять месяцев их "хозяйничанья" опустели наши фермы и амбары. Голодные полчища гитлеровской банды зарезали, сожгли и угнали из колхозов 3826 голов крупного рогатого скота, 13180 голов овец, более 3000 голов свиней и свыше 70 тысяч птицы. Более 2500 лошадей с колхозных ферм было угнано гитлеровской бандой.

Гитлеровские мерзавцы расстреляли до 2500 человек и в чем неповинного мирного населения района, разрушили и разгромили сотни жилых домов и животноводческих построек. Миллионы пудов зерна они вывезли в Германию. На 176 миллионов рублей причинили убытка только колхозам района.

Немецко-фашистские грабители думали, что убивая нас в чем неповинных наших людей, разоряя наши колхозы и совхозы они убьют в нас волю к борьбе с ними, убьют в нас волю к труду.

Но нет! Не таковы советские люди, которые воспитывались и воспитываются великой большевистской партией Ленина—Сталина.

Как Красная Армия на фронтах своими мощными ударами изгоняет немецкие полчища с нашей родной земли, так и мы, колхозники, рабочие МТС и совхозов в тылу своим упорным трудом—трудом по-фронтовому, ведем борьбу за восстановление нашего разрушенного хозяйства.

Только год поработали мы после очищения района от немецкой банды и уже по колхозам и совхозам восстановлены все животноводческие и птицеводческие фермы. Государственный план развития животноводства за 1943 г. без

учета эвакуированного скота, выполнен по крупному рогатому скоту на 160 проц., по овцам на 175 проц., по свиньям на 151 проц. План контрактации молодняка выполнен на 165 проц. Весенний сев 1943 г. выполнен в размере 100 проц., настричь шерсти с каждой овцематки 2,5 кг., вырастить не менее 75 телок на 100 коров, дать два окота в год, вырастить от каждой свиноматки 12 поросят и дать два опороса от взрослой свиноматки.

Привести в культурное со-

стояние фруктовые сады, виноградники и ягодники.

Что требуется для того, чтобы разрешить эти задачи? Мы считаем необходимым:

1. Беспрерывно, день и ночь всем нам помнить о Родине, о Красной Армии, о долгे каждого из нас перед Родиной, о еще большей помощи нашей Красной Армии для окончательного разгрома врага. Работать на колхозных и совхозных полях непокладая рук, работать по-военному, презирать и беспощадно изгонять из своих рядов лодырей, заботливо и по-хозяйски относиться к колхозному и совхозному имуществу и имуществу МТС.

2. Поднять на небывалую высоту трудовую дисциплину и не только выполнять и перевыполнять нормы выработки с хорошим качеством, но и зря ни одной минуты рабочего времени не растратывать.

Установить точный учет труда. Работы проводить на основе индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины, строго соблюдая организационные принципы бригадной и звеневой системы.

3. Все работы проводить на основе подлинного социалистического соревнования на всех участках хозяйства.

4. Безоговорочно руководствоваться высокой агротехникой, беспощадно борясь с нарушениями агротехники, глубину вспашки под яровые колосовые производить на 20 см. и под технические—на 22 см. с одновременным боронованием без разрыва, посевы производить рядовым способом без обсевов, весенний сев производить в сжатые сроки в 20—21 рабочий день, а ранних колосовых—в 4 рабочих дня наилучшими кондиционными семенами, с точным соблюдением агротехники для каждой культуры, как в полеводстве, так и по овощным культурам.

5. Качественно и в срок выполнить все планы агротехнических мероприятий, направленных для получения высокого урожая (сев яровизированными семенами, перекрестный сев, широкорядный, ленточный посев проса, проправка семян, удобрения, подкормка, двухкратная прополка колосовых). Провести не меньше двух культиваций технических культур с трехкратной ручной прополкой в рядах, сортовую прополку и другие).

6. До 10 марта полностью обеспечить засыпку и очистку необходимого семенного материала по культурам, согласно принятых планов. К этому же сроку закончить ремонт всего прицепного инвентаря, сбруи, ходов с доставкой (Окончание см. на 2 странице).

## Обращение участников совещания передовиков сельского хозяйства

(Окончание)

кой их в бригады, закончить ремонт тaborов, создать фонды для общественного питания. За 10 дней до начала сева привести в работоспособное состояние живое тягло.

7. До 5 марта закончить составление четких рабочих планов-нарядов с учетом необходимого количества, подлежащих привлечению на весенние работы коров колхозов и колхозников, с немедленным обучением коров. С первых дней начала сева выделить для пахоты не менее трех конных плугов по каждому колхозу. Сейчас же приступить к очистке полей от сорняков, стеблей, копен и всего того, что может тормозить работу тракторов.

8. В трехдневный срок закончить персональное закрепление колхозников по бригадам и звеньям. Выделить в тракторные бригады необходимое количество прицепщиков, горючевозов, водовозов и кухарок.

9. Звенья и их звеньевые с первых дней полевых работ должны присутствовать на пахоте и севе и добиваться хорошего качества работы, контролировать нормы высева, добиваться правильной заделки семян, не допускать потери семян.

10. До 10 марта полностью организовать и оборудовать детские ясли, создать продовольственный фонд для детей и полностью охватить детей ясельного возраста.

11. Для сохранения и увеличения продуктивности скота, и в частности высокопродуктивного племенного, точно руководствоваться зооветправилами. Полностью обеспечить поголовье скота помещениями, грубыми и сочными кормами, для чего заготовить не менее 7 тыс. тонн силоса и посеять 400 гектаров корнеплодов, что полностью обеспечит все поголовье кормами и обеспечит его высокую продуктивность.

12. Немедленно довести каждой ферме, каждому работнику фермы планы по выращиванию и сохранению скота, повышению продуктивности и планов надоя молока.

13. Своевременно проводить случку. Теперь же изыскать чистопородных производителей (быков, жеребцов, баранов).

14. Организовать и полностью оборудовать пункты искусственного осеменения коров и овец. Всеми способами восстановить в 1944 году птицеводство (куры, гуси, утки, индейки), в размерах дооккупационного времени.

15. В самый кратчайший срок ликвидировать обезличику по конскому составу — закрепив весь конский состав за колхозниками. Установить заботливый и внимательный уход за конем и правильно эксплуатировать конский состав.

16. Качественно и своевременно очистить сады от гнезд гусениц, от сорняков и в течение всего лета содержать сады в чистом хозяйственном состоянии. В марте месяца произвести формовку в молодых садах. Весной произвести побелку деревьев, произвести в течение лета 3—4-кратное опрыскивание деревьев.

17. Повседневно и внимательно, путем читки газет и бесед, знакомиться с событиями на фронтах Отечественной войны и в стране. Принимать активное участие в разрешении всех вопросов колхоза и села, оказывать активную помощь инвалидам Отечественной войны и семьям военнослужащих.

Мы, участники совещания передовиков сельского хозяйства, еще раз напоминаем Вам, колхозникам, рабочим совхозов и МТС нашего района, что задачи, стоящие перед нами трудны тем более, что район наш почти не имеет зяби. Но вместе с этим мы уверены, что при мобилизации всех внутренних производственных сил колхозов, совхозов и МТС, при правильном использовании всех сил, при самоутвержденном труде всех колхозников, рабочих МТС и совхозов, тем более мы имеем хорошо отремонтированные тракторы в количестве 150 штук — стоящие перед нами в сельском хозяйстве задачи с честью разрешим и завоюем стопудовый урожай. Досрочно перевыполним государственные планы развития животноводства и этим самым поможем нашей непобедимой Красной Армии бесжалостно раздавить немецко-фашистскую бандитскую армию. Будем достойны похвалы нашего колхозного отца товарища Сталина, который 6 ноября 1943 года в своем докладе о 26-й годовщине великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку в работе колхозного крестьянства в дни Отечественной войны.

Слава нашей непобедимой Красной Армии!

Да здравствует наша великая советская Родина!

Да здравствует колхозный строй!

Да здравствует наша великая Всесоюзная коммунистическая партия — вдохновитель и организатор великих побед Красной Армии!

Да здравствует наш родной колхозный отец, вождь трудового народа, ведущий наших непобедимых красных полков Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза дорогой товарищ Иосиф Виссарионович Сталин!

Смерть немецким оккупантам!

В предыдущем номере нашей газеты мы уже сообщали о состоявшемся совещании передовиков сельского хозяйства Георгиевского района. Ниже мы приводим выступления отдельных участников совещания.

Трактористка колхоза „Красное знамя“ тов. Мельникова останавливается на имеющихся в колхозе недостатках. Многие колхозницы в качестве тягловой силы на работе в колхозе использовали своих коров, однако, председатель колхоза не помог этим колхозницам в подвозе кормов для их коров. Невыполнение хлебопоставок связано с отсутствием учета зерна. Зерно отправлялось без веса. Отсутствовали весовщики, сторожа, что создавало условия для хищения колхозного добра. Разбазаривание овощей, которыми колхоз был очень богат, привело к пониженному оплате трудодня.

Тов. Мельникова затрагивает вопрос о детских яслях и детсадах и просит руководящих работников района позаботиться о том, чтобы в каждом колхозе были созданы детские ясли, чтобы матери-колхозницы могли включиться в общую работу.

„Я обязуюсь, — говорит она, — на своем тракторе „СТЗ“ вслахать 1000 гектаров. Все свои знания и опыт передам молодой трактористке нашей бригады — подготовлю себе смену.

Директор кормосовхоза тов. Гайворонский говорит о том, что после изгнания немецких оккупантов кормосовхоз начал восстанавливаться заново, имея одну голову крупного рогатого скота и 120 овец. В настоящее время это хозяйство имеет до трехсот крупного рогатого скота, кроме того Красной Армии сдано до двухсот голов. В совхозе насчитывается до 80 голов свиней, до 400 шт. птицы.

К весенне-полевым работам полностью подготовлен тракторный парк и весь сельхозинвентарь.

Кормосовхоз получил 3-ю премию Наркомата мясной промышленности — 15 тысяч рублей. Работники кормосовхоза заверили Наркомат, что они в текущем году на своих полях соберут стопудовые урожаи зерновых и на 100 проц. сохранят поголовье скота.

Тов. Сизов, бригадир полеводческой бригады колхоза им. Молотова, рассказал о слаженной работе бригады в прошлом году. На каждое звено приходилось по 70-80 гектаров посева. Звенья с честью справились со своими задачами. Звеньевые Сизова и Белова получили со своих участков урожай кукурузы по 35,7 цента с гектара. Колхоз выполнил государственные поставки зерна и другие обязательства.

К весне 1944 г., — говорит тов. Сизов, — бригада подготовилась хорошо. Тракторы отремонтированы хорошо. Отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь.

## Районное совещание передовиков сельского хозяйства

### БУДЕТ СТО ПУДОВ!

В предыдущем номере нашей газеты мы уже сообщали о состоявшемся совещании передовиков сельского хозяйства Георгиевского района. Ниже мы приводим выступления отдельных участников совещания.

Тов. Зуева, звеньевая колхоза им. Кагановича, говорит: „Когда мы прочли письмо володарцев, мы посоветовались между собой и решили всем звеном, что для того, чтобы получить высокий урожай надо выполнять все советы нашего агронома. Мое звено собрало и вывезло в поле 15 центи. куриного помета, 30 центнеров золы. Мы делаем все, чтобы получить богатый военный урожай“.

Тов. Цыганков, председатель колхоза им. Кагановича, остановился на самоутверженной работе колхозников в 1943 г. Колхоз расчитался с государством, на трудодень колхозники получили по 1 кг. зерна, 800 грамм подсолнечника, 800 грамм овощей и 4 рубля деньгами. Многие звенья получили дополнительную оплату на трудодни. К выходу в поле колхоз полностью готов. Учтя ошибки прошлого года, — говорит тов. Цыганков, — в текущем году будем работать лучше и тем самым добьемся хороших результатов своего труда.

Тов. Сидельников, секретарь РК ВКП(б) говорит о том, что в прошлом году работники сельского хозяйства много поработали над восстановлением колхозов и совхозов, разрушенных немецкими оккупантами, но в текущем году работы предстоит еще больше. Нужно достичь богатства колхозов до дооккупационного периода. Успех дела будет решать люди, овладевшие в совершенстве техникой. В 1943 г. мы ощущали большой недостаток в кадрах сельскохозяйственных рабочих. В зимний период были проведены курсы ведущих работников сельского хозяйства. Подготовлено 135 бригадиров полеводческих бригад, звеньевых и др. Животноводов подготовлено 179 чел. Курсы механизаторов и трактористов прошли 150 чел.

Есть все основания к тому, — говорит тов. Сидельников, — что в текущем году мы добьемся гораздо лучших результатов сельскохозяйственного года, чем в прошлом.

С большой речью выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Гурджиев. Дать сто пудов зерна с каждого гектара зерновых, — говорит тов. Гурджиев, — вопрос большой государственной важности. В интересах победы над врагом, мы должны добиться такого урожая. А добиться мы его сможем, если будем самоутверженно работать в своем хозяйстве. Людей невыработавших минимума трудодней в колхозах не должно быть. Надо вести беспощадную борьбу с лодырями. Надо до-

биться такого положения, чтобы в текущем году минимум были не 120 пудов, а 200.

Далее тов. Гурджиев останавливается на вопросах развития животноводства в районе. У нас все еще плохой ует в области животноводства, безобразная эксплуатация лошадей. Нужно привести в образцовый порядок все наши животноводческие фермы.

Сады и виноградники района в запущенном состоянии. Работа в садах также должна производиться звеньями, закрепленными за определенными участками и на определенное время.

Тов. Гурджиев выразил уверенность, что колхозники найдут свое назначение в деле помощи фронту, учтут недостатки прошлого года и дадут стране, фронту урожай зерновых не менее ста пудов с гектара.

В прениях также выступили тов. Мячин, председатель колхоза „Путь Ленина“, Бычихин, райпрокурор, Алхимов, инспектор по качеству колхоза „Путь Ленина“, Швыдко, председатель исполнкома Райсовета депутатов трудящихся, Черноусов, директор Георгиевской МТС, Бочинский, председатель колхоза им. Сталина. Печенина, звеньевая колхоза „Маяк социализма“, Нестеренко, звеньевая колхоза им. Кирова, Мельникова, директор гранзавода, Давыденко, старший агроном района, Назаренко, секретарь райкома ВЛКСМ, Раскин, агроном района, Диденко, старший зоотехник района и др.

### Премирование передовиков ремонта

За досрочное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов начальник краевого земельного отделов. Ронис премировал директора Георгиевской МТС тов. Черноусова, старшего механика тов. Медянского и заведующего мастерской тов. Дорожко девятимесячным окладом содержания каждого.

Тов. Черноусову разрешено премировать рабочих, отличившихся на ремонте, согласно постановлению Государственного Комитета Обороны.

Всему коллективу Георгиевской машинно-тракторной станции объявлена благодарность.

Сельхозснабу предложено для распределения среди лучших рабочих МТС выделить в распоряжение тов. Черноусова промтовары.

### К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

С 1-го марта с. г. газета „Сталинское слово“ будет выходить три раза в неделю. Подписная плата на месяц 1 руб. 95 коп.

Редакция.

Ответ. редактор А. Соколовская.